



प्रेस नोट

दिनांक 24.09.2024

एस0पी0 महोदया हमीरपुर के निर्देशन में ए0एस0पी0 हमीरपुर के नेतृत्व में जनपद के समस्त थानों पर नियुक्त महिला बीट आरक्षियों के साथ मिशन शक्ति अभियान के दृष्टिगत बैठक सम्पन्न।

आज दिनांक 24 सितंबर 2024 को, पुलिस अधीक्षक महोदया जनपद हमीरपुर के निर्देशन में, अपर पुलिस अधीक्षक हमीरपुर के नेतृत्व में पुलिस लाइन्स सभागार, हमीरपुर में मिशन शक्ति अभियान के तहत महिलाओं और बालिकाओं को उनके अधिकारों और सुरक्षा के प्रति जागरूक करने के उद्देश्य से जनपद के समस्त थानों पर नियुक्त महिला बीट कांस्टेबल और मिशन शक्ति अधिकारियों/ कर्मचारियों के साथ बैठक का आयोजन कर निम्न मुख्य बिंदुओं पर चर्चा की गई-

**1. मिशन शक्ति अभियान:** मिशन शक्ति अधिकारियों/ कर्मचारियों को निर्देश दिया गया कि वे अपने-अपने क्षेत्रों में महिलाओं और बालिकाओं के बीच जाकर उनके कानूनी अधिकारों, सुरक्षा के उपायों और विभिन्न हेल्पलाइन नंबरों 112/1090/102/108/1098 आदि से अवगत कराएं साइबर अपराधों से बचाव के उपायों के सबन्ध में भी जानकारी साझा करें। मिशन शक्ति के अंतर्गत महिलाओं को सशक्त बनाने और उन्हें आत्मनिर्भर बनाने पर जोर दिया गया।

**2. महिला बीट कांस्टेबल की भूमिका:** महिला बीट कांस्टेबल को महिलाओं से सीधे संवाद स्थापित करने, उनकी समस्याओं को सुनने, और उनकी सुरक्षा सुनिश्चित करने के निर्देश दिए गए। उन्हें बताया गया कि वे क्षेत्र में महिलाओं और बालिकाओं के साथ समन्वय बनाकर कार्य करें और उन्हें जागरूक करें।

**3. सुरक्षा और जागरूकता कार्यक्रम:** मिशन शक्ति अधिकारियों/ कर्मचारियों से कहा गया कि वे स्कूलों, कॉलेजों, और सार्वजनिक स्थानों पर जाकर बालिकाओं और महिलाओं के लिए जागरूकता कार्यक्रम आयोजित करें। इन कार्यक्रमों के माध्यम से महिलाओं को उनके अधिकारों और समाज में उनके सशक्तिकरण के बारे में जानकारी दी जाएगी।

**4. महिला सुरक्षा एप और हेल्पलाइन:** बैठक में महिलाओं को सुरक्षा के लिए उपलब्ध मोबाइल ऐप्स और हेल्पलाइन सेवाओं के बारे में जानकारी देने पर जोर दिया गया साथ ही, अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि वे महिलाओं को इन सेवाओं का इस्तेमाल करने के लिए प्रेरित करें।

**5. सामाजिक जागरूकता:** इस अभियान के तहत समाज के सभी वर्गों, विशेष रूप से ग्रामीण क्षेत्रों में, महिलाओं के प्रति संवेदनशीलता और जागरूकता बढ़ाने की दिशा में काम किया जाना व महिलाओं के खिलाफ अपराधों को रोकने के लिए स्थानीय स्तर पर जागरूकता बढ़ाने के निर्देश दिए गए।

**6. फॉलो-अप और रिपोर्टिंग:** महिला मिशन शक्ति अधिकारियों को नियमित रूप से क्षेत्रीय कार्यों की रिपोर्ट तैयार करने और वरिष्ठ अधिकारियों को प्रस्तुत करने के निर्देश दिए गए। बैठक में तय किया गया कि इस अभियान के तहत की गई गतिविधियों का निरंतर मूल्यांकन किया जाएगा। बैठक महिला सुरक्षा और अधिकारों को प्राथमिकता देने की दिशा में एक अहम कदम साबित हुई है। मिशन शक्ति अभियान महिलाओं को उनके अधिकारों के प्रति जागरूक करने और समाज में उनकी भूमिका को सशक्त बनाने की दिशा में जारी रहेगा। विभिन्न हेल्पलाइन नंबरों व महिलाओं/बालिकाओं से सम्बंधित योजनाओं के पम्पलेट वितरित करने के निर्देशित किया गया।

इस अवसर पर सम्बन्धित अधिकारी / कर्मचारी मौजूद रहे।

